

НИКТО НЕ ХОТЕЛ УСТУПАТЬ



В прошлый раз мы сообщали, что на победу в третьем международном шахматном турнире памяти героев Чернобыля будут претендовать в первую очередь российский дуэт мастеров спорта Николай Мишучков (Волхов) и Владимир Тимофеев (Калуга), а также чемпион Украины Орест Грицак (Львов).

Наш прогноз оказался верным. Никто из остальных участников соревнований не смог вмешаться в спор за главный приз. Но вот сюжет борьбы за первенство оказался весьма неожиданным. После семи туров уверенно лидировал В. Тимофеев с пятью победами при двух ничьих. На полочка от него отставал Н. Мишучков, на очко — О. Грицак. Встреча двух россиян в восьмом туре сжала пружину соперничества еще сильнее. Лидер потерпел поражение, а в следующем туре — второе кряду. Этим не замедлили воспользоваться волховский мастер и львовянин. В итоге на черномобыльском шахматном олимпе два победителя — Н. Мишучков и О. Грицак. У них по 7,5 очка в 10 партиях. Победители прошли турнир без поражений. Третьим с 7 очками стал один из старейших участников В. Тимофеев.

Завидное уиорство на финише продемонстрировал представитель города запорожских атомщиков Энергодара Константин Криволапов. Ему удалось во встрече с 5 мастерами набрать 4 очка. А всего энергодарец набрал 6,5 очка, поделив 4—5 призы с запорожским мастером Николаем Куцом.

Победитель предыдущего мемориала врач из Славутича Сергей Ткаченко с 6 очками был шестым. Ему, кстати, удалось удержать на достигнутом уровне индивидуальный коэффициент — 2314 баллов. Судя по коэффициенту, славутчанин вновь подтвердил мастерский уровень игры. Но, как и два года назад, ему не

будет присвоено звание мастера из-за неприбытия на турнир двух приглашенных мастеров. Обидно!

Несколько слов о старейшем участнике турнира 62-летнем Анатолии Кузнецове из Подмосквья. Обладатель двух шахматных званий (мастера по практической игре и международного мастера по шахматной композиции) после неудачного старта сумел поправить положение и финишировал с 50-процентным результатом — 5 очков.

Для истории сообщим остальные результаты. Далее в итоговой таблице расположились: мастер Леонид Кернажицкий (Киев) — 4,5 очка, Юрий Стражник (Нежин) — 2,5, Владимир Комаров — 1,5, Владимир Хворостин (Бровары) — 0,5 очка.

Мы попросили прокомментировать итоги турнира Ан. Кузнецова. Мастер отметил, что он в Славутиче во второй раз. У него завязались прочные творческие связи с местными шахматными композиторами. А теперь и с шахматистами-практиками. Турнир был организован на высоком уровне. Порадовало внимание со стороны главного спонсора — исполкома Славутичского горсовета народных депутатов. Приятно было встретиться в турнирном зале мэра города В. П. Удовиченко. Немалым стимулом для участников было то обстоятельство, что впервые установлены валютные призы. Но вне зависимости от того, имели ли шахматист шансы на приз или нет, почти каждая партия проходила в острой борьбе, на довольно высоком творческом уровне. Особо порадовал хорошим пониманием шахмат 21-летний чемпион Украины Орест Грицак. Старейшине турнира приятно было наблюдать, как от тура к туру набирал форму славутчанин С. Ткаченко, как приобретал опыт турнирной борьбы на мастерском уровне работник ЧАЭС В. Комаров.

По мнению всех участников, у мемориала героев Чернобыля хорошая перспектива. Они верят, что в следующий раз молодежь в Славутиче наконец-то сможет выполнить норму шахматного мастера.

Наш корр.